
 

 

Q2 

お子さまやお孫さんはいらっしゃいますか。あては

まるものをひとつお選びください。 

全体 男 女 20歳

代男 

20歳

代女 

30歳

代男 

30歳

代女 

40歳

代男 

40歳

代女 

50歳

代男 

50歳

代女 

あり 1083 524 559 24 45 120 117 161 162 219 235 

なし 1557 796 761 306 285 210 213 169 168 111 95 

 2640 1320 1320 330 330 330 330 330 330 330 330 

 

Q3 

あなたご自身について、あてはまるものをひとつお

選びください。 

全体 男 女 20歳

代男 

20歳

代女 

30歳

代男 

30歳

代女 

40歳

代男 

40歳

代女 

50歳

代男 

50歳

代女 

未婚 1062 593 469 278 238 154 120 110 72 51 39 

既婚 1464 688 776 48 89 165 197 212 229 263 261 

離別、死別 114 39 75 4 3 11 13 8 29 16 30 

 2640 1320 1320 330 330 330 330 330 330 330 330 

 

Q4 

年間の世帯年収(額面)について、あてはまるものを

ひとつお選びください。 

全体 男 女 20歳

代男 

20歳

代女 

30歳

代男 

30歳

代女 

40歳

代男 

40歳

代女 

50歳

代男 

50歳

代女 

300万円未満 539 240 299 100 109 50 76 34 72 56 42 

300万円～600万円未満 927 467 460 135 126 142 135 113 98 77 101 

600万円～900万円未満 647 333 314 51 53 82 78 117 92 83 91 

900万円～1200万円未満 316 164 152 25 27 35 22 44 43 60 60 

1200万円～1500万円未満 116 67 49 12 6 10 10 15 12 30 21 

1500万円以上 95 49 46 7 9 11 9 7 13 24 15 

 2640 1320 1320 330 330 330 330 330 330 330 330 

 

Q5 

あなたの居住形態について、あてはまるものをひと

つお選びください。 

全体 男 女 20歳

代男 

20歳

代女 

30歳

代男 

30歳

代女 

40歳

代男 

40歳

代女 

50歳

代男 

50歳

代女 

賃貸住宅 869 439 430 150 153 139 128 84 88 66 61 

持家(戸建) 1232 621 611 125 131 138 132 176 159 182 189 

持家(集合住宅) 448 210 238 31 33 46 59 56 74 77 72 

その他 91 50 41 24 13 7 11 14 9 5 8 

 2640 1320 1320 330 330 330 330 330 330 330 330 

 

Q6 

あなたが同居されている方の人数をお選びくださ

い。 ※あなた以外の人数をお選びください。 

全体 男 女 20歳

代男 

20歳

代女 

30歳

代男 

30歳

代女 

40歳

代男 

40歳

代女 

50歳

代男 

50歳

代女 

0人 404 255 149 100 63 75 35 39 24 41 27 

1人 557 241 316 44 62 56 92 69 88 72 74 

2人 555 256 299 55 65 60 85 72 71 69 78 

3人 577 276 301 64 72 72 65 77 79 63 85 

4人 357 198 159 44 42 45 31 49 46 60 40 

5人以上 190 94 96 23 26 22 22 24 22 25 26 

 2640 1320 1320 330 330 330 330 330 330 330 330 

 

Q7 

あなたの学歴について、あてはまるものをひとつお

選びください。 

全体 男 女 20歳

代男 

20歳

代女 

30歳

代男 

30歳

代女 

40歳

代男 

40歳

代女 

50歳

代男 

50歳

代女 

大卒 1210 716 494 157 137 170 123 178 105 211 129 

大学院卒 153 115 38 29 16 42 11 18 4 26 7 

その他 1277 489 788 144 177 118 196 134 221 93 194 

 2640 1320 1320 330 330 330 330 330 330 330 330 

 

Q8 

地震保険の加入の有無について、あてはまるものを

ひとつお選びください。 

全体 男 女 20歳

代男 

20歳

代女 

30歳

代男 

30歳

代女 

40歳

代男 

40歳

代女 

50歳

代男 

50歳

代女 

加入している 767 385 382 51 57 93 103 116 104 125 118 

加入していない 1873 935 938 279 273 237 227 214 226 205 212 

 2640 1320 1320 330 330 330 330 330 330 330 330 

 

  

Q1 　データ非公開 

1

SSJDA
テキストボックス
≪集計表≫　　　　　　　　　　　　　　　東京大学社会科学研究所附属社会調査・データアーカイブ研究センターSSJデータアーカイブ
　■　調査番号　0847
　■　調査名　　 大災害への対策に関する意識調査，2011.1
　　　　　※　本集計表を引用する際には出典を明記して下さい。



 

Q9 

あなたの職業について、あてはまるものをひとつお

選びください。 

全体 男 女 20歳

代男 

20歳

代女 

30歳

代男 

30歳

代女 

40歳

代男 

40歳

代女 

50歳

代男 

50歳

代女 

民間の正社員 1085 776 309 137 101 217 94 219 58 203 56 

公務員 145 120 25 18 4 28 8 29 6 45 7 

自営、自由業 194 125 69 13 8 31 14 44 25 37 22 

パート、アルバイト 317 70 247 36 66 16 48 9 60 9 73 

契約社員、派遣社員 158 52 106 14 31 14 39 10 17 14 19 

学生 117 69 48 66 47 2 1 1 0 0 0 

その他 60 22 38 6 5 7 10 6 10 3 13 

働いていない 564 86 478 40 68 15 116 12 154 19 140 

 2640 1320 1320 330 330 330 330 330 330 330 330 

 

Q10 (1) 

地震予知は将来的にも難しいと思う。 全体 男 女 20歳

代男 

20歳

代女 

30歳

代男 

30歳

代女 

40歳

代男 

40歳

代女 

50歳

代男 

50歳

代女 

とてもそう思う 457  274 183 67  41  71  34  60  47  76  61  

どちらかといえばそう思う 1142  556 586 123  128  137  143  160  152  136  163  

どちらともいえない 593  268 325 71  88  70  91  63  80  64  66  

どちらかといえばそう思わない 391  185 206 57  64  41  55  41  49  46  38  

全くそう思わない 57  37 20 12  9  11  7  6  2  8  2  

 2640 1320 1320 330 330 330 330 330 330 330 330 

 

Q10 (2) 

豪雨や水害の予測精度はそれほど向上しないと思

う。 

全体 男 女 20歳

代男 

20歳

代女 

30歳

代男 

30歳

代女 

40歳

代男 

40歳

代女 

50歳

代男 

50歳

代女 

とてもそう思う 194 115 79 27 21 31 15 22 21 35 22 

どちらかといえばそう思う 792 356 436 87 112 96 105 89 100 84 119 

どちらともいえない 887 419 468 108 115 106 126 102 122 103 105 

どちらかといえばそう思わない 696 376 320 92 80 81 78 107 82 96 80 

全くそう思わない 71 54 17 16 2 16 6 10 5 12 4 

 2640 1320 1320 330 330 330 330 330 330 330 330 

 

Q10 (3) 

建築物の耐震化のコストはそれほど下がらないと

思う。 

全体 男 女 20歳

代男 

20歳

代女 

30歳

代男 

30歳

代女 

40歳

代男 

40歳

代女 

50歳

代男 

50歳

代女 

とてもそう思う 199 114 85 32 24 28 19 22 17 32 25 

どちらかといえばそう思う 889 380 509 78 114 104 124 103 124 95 147 

どちらともいえない 1017 489 528 128 137 114 141 126 138 121 112 

どちらかといえばそう思わない 467 287 180 73 50 70 41 75 48 69 41 

全くそう思わない 68 50 18 19 5 14 5 4 3 13 5 

 2640 1320 1320 330 330 330 330 330 330 330 330 

 

Q10 (4) 

将来発生しうる自然災害は、ほぼ想定され尽くして

いると思う。 

全体 男 女 20歳

代男 

20歳

代女 

30歳

代男 

30歳

代女 

40歳

代男 

40歳

代女 

50歳

代男 

50歳

代女 

とてもそう思う 72 42 30 14 9 14 8 6 4 8 9 

どちらかといえばそう思う 313 143 170 53 44 37 47 25 29 28 50 

どちらともいえない 993 447 546 116 141 112 140 123 141 96 124 

どちらかといえばそう思わない 877 442 435 91 103 102 99 116 117 133 116 

全くそう思わない 385 246 139 56 33 65 36 60 39 65 31 

 2640 1320 1320 330 330 330 330 330 330 330 330 

 

Q11 (1) 

地球温暖化の原因は二酸化炭素の排出など人為的

な要因が大きいと思う。 

全体 男 女 20歳

代男 

20歳

代女 

30歳

代男 

30歳

代女 

40歳

代男 

40歳

代女 

50歳

代男 

50歳

代女 

とてもそう思う 680 317 363 65 90 92 97 75 89 85 87 

どちらかといえばそう思う 1132 513 619 120 142 111 140 144 160 138 177 

どちらともいえない 598 323 275 99 81 76 74 84 64 64 56 

どちらかといえばそう思わない 138 94 44 17 13 25 14 20 12 32 5 

全くそう思わない 92 73 19 29 4 26 5 7 5 11 5 

 2640 1320 1320 330 330 330 330 330 330 330 330 

 

  

2



 

Q11 (2) 

地球温暖化の進行は自然災害の危険性を高めると

思う。 

全体 男 女 20歳

代男 

20歳

代女 

30歳

代男 

30歳

代女 

40歳

代男 

40歳

代女 

50歳

代男 

50歳

代女 

とてもそう思う 753 337 416 69 95 90 103 85 103 93 115 

どちらかといえばそう思う 1225 584 641 136 154 141 157 148 162 159 168 

どちらともいえない 521 297 224 92 66 67 60 78 57 60 41 

どちらかといえばそう思わない 98 68 30 17 14 21 6 15 6 15 4 

全くそう思わない 43 34 9 16 1 11 4 4 2 3 2 

 2640 1320 1320 330 330 330 330 330 330 330 330 

 

Q11 (3) 

地球温暖化の進行は当分止められないと思う。 全体 男 女 20歳

代男 

20歳

代女 

30歳

代男 

30歳

代女 

40歳

代男 

40歳

代女 

50歳

代男 

50歳

代女 

とてもそう思う 625 328 297 86 76 87 78 71 76 84 67 

どちらかといえばそう思う 1235 584 651 121 145 140 158 161 171 162 177 

どちらともいえない 655 328 327 95 96 84 79 85 72 64 80 

どちらかといえばそう思わない 90 53 37 15 13 12 10 10 8 16 6 

全くそう思わない 35 27 8 13 0 7 5 3 3 4 0 

 2640 1320 1320 330 330 330 330 330 330 330 330 

 

Q11 (4) 

地球温暖化は科学技術の進歩によっては解決され

ないと思う。 

全体 男 女 20歳

代男 

20歳

代女 

30歳

代男 

30歳

代女 

40歳

代男 

40歳

代女 

50歳

代男 

50歳

代女 

とてもそう思う 274 143 131 41 32 35 40 33 30 34 29 

どちらかといえばそう思う 786 355 431 88 106 89 103 83 115 95 107 

どちらともいえない 1121 541 580 123 145 143 142 151 147 124 146 

どちらかといえばそう思わない 397 231 166 58 43 47 42 60 35 66 46 

全くそう思わない 62 50 12 20 4 16 3 3 3 11 2 

 2640 1320 1320 330 330 330 330 330 330 330 330 

 

Q11 (5) 

地球温暖化問題の解決のために必要な負担は現在

の世代が行うべきと思う。 

全体 男 女 20歳

代男 

20歳

代女 

30歳

代男 

30歳

代女 

40歳

代男 

40歳

代女 

50歳

代男 

50歳

代女 

とてもそう思う 361 178 183 38 48 53 45 38 43 49 47 

どちらかといえばそう思う 1056 473 583 106 128 107 139 134 144 126 172 

どちらともいえない 1006 523 483 141 137 131 127 130 126 121 93 

どちらかといえばそう思わない 139 84 55 21 14 21 15 20 12 22 14 

全くそう思わない 78 62 16 24 3 18 4 8 5 12 4 

 2640 1320 1320 330 330 330 330 330 330 330 330 

 

Q12 (1) 

超巨大自然災害によって日本が衰退することは十

分あり得ると思う。 

全体 男 女 20歳

代男 

20歳

代女 

30歳

代男 

30歳

代女 

40歳

代男 

40歳

代女 

50歳

代男 

50歳

代女 

とてもそう思う 455 230 225 70 61 59 57 42 59 59 48 

どちらかといえばそう思う 1194 568 626 130 154 151 154 148 149 139 169 

どちらともいえない 802 406 396 96 101 94 101 111 98 105 96 

どちらかといえばそう思わない 152 86 66 22 12 15 15 24 23 25 16 

全くそう思わない 37 30 7 12 2 11 3 5 1 2 1 

 2640 1320 1320 330 330 330 330 330 330 330 330 

 

Q12 (2) 

道路や鉄道、ガス、上下水道などのライフラインの

老朽化が心配である。 

全体 男 女 20歳

代男 

20歳

代女 

30歳

代男 

30歳

代女 

40歳

代男 

40歳

代女 

50歳

代男 

50歳

代女 

とてもそう思う 482 238 244 55 54 70 65 51 60 62 65 

どちらかといえばそう思う 1312 624 688 134 158 155 166 160 170 175 194 

どちらともいえない 691 358 333 109 97 79 83 96 91 74 62 

どちらかといえばそう思わない 128 78 50 22 19 19 14 20 8 17 9 

全くそう思わない 27 22 5 10 2 7 2 3 1 2 0 

 2640 1320 1320 330 330 330 330 330 330 330 330 
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Q12 (3) 

一般論として自分の子や孫の世代は自分よりも大

規模災害に遭遇する可能性は高いと思う。 

全体 男 女 20歳

代男 

20歳

代女 

30歳

代男 

30歳

代女 

40歳

代男 

40歳

代女 

50歳

代男 

50歳

代女 

とてもそう思う 480 202 278 52 70 51 79 41 60 58 69 

どちらかといえばそう思う 1095 522 573 114 121 124 139 138 159 146 154 

どちらともいえない 940 501 439 127 131 128 107 132 100 114 101 

どちらかといえばそう思わない 91 62 29 19 8 16 5 17 10 10 6 

全くそう思わない 34 33 1 18 0 11 0 2 1 2 0 

 2640 1320 1320 330 330 330 330 330 330 330 330 

 

Q12 (4) 

自分に子や孫がいるとすれば、その子らが将来被災

することは自分が被災するのと同じ程度に辛いこ

とであると思う。 

全体 男 女 20歳

代男 

20歳

代女 

30歳

代男 

30歳

代女 

40歳

代男 

40歳

代女 

50歳

代男 

50歳

代女 

とてもそう思う 715 307 408 54 81 78 104 81 103 94 120 

どちらかといえばそう思う 1141 574 567 117 133 146 131 150 153 161 150 

どちらともいえない 687 373 314 123 106 88 89 91 66 71 53 

どちらかといえばそう思わない 60 36 24 17 8 11 3 4 6 4 7 

全くそう思わない 37 30 7 19 2 7 3 4 2 0 0 

 2640 1320 1320 330 330 330 330 330 330 330 330 

 

Q13 (1) 

日本の財政赤字は深刻な問題である。 全体 男 女 20歳

代男 

20歳

代女 

30歳

代男 

30歳

代女 

40歳

代男 

40歳

代女 

50歳

代男 

50歳

代女 

とてもそう思う 1370 672 698 154 150 173 172 164 191 181 185 

どちらかといえばそう思う 882 411 471 103 136 91 111 111 104 106 120 

どちらともいえない 329 191 138 55 40 53 44 48 34 35 20 

どちらかといえばそう思わない 42 29 13 13 4 5 3 6 1 5 5 

全くそう思わない 17 17 0 5 0 8 0 1 0 3 0 

 2640 1320 1320 330 330 330 330 330 330 330 330 

 

Q13 (2) 

国・地方の財政赤字は現在の世代の負担でもって解

消していくべきだと思う。 

全体 男 女 20歳

代男 

20歳

代女 

30歳

代男 

30歳

代女 

40歳

代男 

40歳

代女 

50歳

代男 

50歳

代女 

とてもそう思う 543 303 240 75 57 81 49 64 57 83 77 

どちらかといえばそう思う 999 487 512 103 128 115 118 138 129 131 137 

どちらともいえない 897 409 488 111 119 100 139 106 127 92 103 

どちらかといえばそう思わない 133 73 60 21 21 18 17 15 12 19 10 

全くそう思わない 68 48 20 20 5 16 7 7 5 5 3 

 2640 1320 1320 330 330 330 330 330 330 330 330 

 

Q13 (3) 

社会保障（年金・医療・介護）においては高齢者の

負担を高めていくべきだと思う。 

全体 男 女 20歳

代男 

20歳

代女 

30歳

代男 

30歳

代女 

40歳

代男 

40歳

代女 

50歳

代男 

50歳

代女 

とてもそう思う 402 242 160 77 53 74 30 45 39 46 38 

どちらかといえばそう思う 676 381 295 91 77 105 79 88 53 97 86 

どちらともいえない 1142 511 631 113 148 119 157 150 181 129 145 

どちらかといえばそう思わない 325 146 179 35 42 20 46 43 43 48 48 

全くそう思わない 95 40 55 14 10 12 18 4 14 10 13 

 2640 1320 1320 330 330 330 330 330 330 330 330 

 

Q13 (4) 

日本の少子化（出生率の低下）は今後とも改善でき

ないと思う。 

全体 男 女 20歳

代男 

20歳

代女 

30歳

代男 

30歳

代女 

40歳

代男 

40歳

代女 

50歳

代男 

50歳

代女 

とてもそう思う 457 249 208 75 57 67 51 59 54 48 46 

どちらかといえばそう思う 1140 529 611 110 133 139 148 141 163 139 167 

どちらともいえない 830 415 415 107 117 95 107 102 99 111 92 

どちらかといえばそう思わない 178 101 77 28 19 20 20 23 14 30 24 

全くそう思わない 35 26 9 10 4 9 4 5 0 2 1 

 2640 1320 1320 330 330 330 330 330 330 330 330 
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Q13 (5) 

都市と地方の格差はますます拡大すると思う。 全体 男 女 20歳

代男 

20歳

代女 

30歳

代男 

30歳

代女 

40歳

代男 

40歳

代女 

50歳

代男 

50歳

代女 

とてもそう思う 568 291 277 81 79 78 75 70 64 62 59 

どちらかといえばそう思う 1184 561 623 134 145 136 150 131 165 160 163 

どちらともいえない 759 386 373 90 92 95 95 107 93 94 93 

どちらかといえばそう思わない 113 69 44 19 14 16 10 21 7 13 13 

全くそう思わない 16 13 3 6 0 5 0 1 1 1 2 

 2640 1320 1320 330 330 330 330 330 330 330 330 

 

Q13 (6) 

富裕層と貧困層の格差はますます拡大すると思う。 全体 男 女 20歳

代男 

20歳

代女 

30歳

代男 

30歳

代女 

40歳

代男 

40歳

代女 

50歳

代男 

50歳

代女 

とてもそう思う 776 391 385 100 96 104 98 86 97 101 94 

どちらかといえばそう思う 1180 556 624 130 147 136 152 141 164 149 161 

どちらともいえない 608 320 288 84 80 74 75 91 65 71 68 

どちらかといえばそう思わない 65 44 21 11 6 12 4 12 4 9 7 

全くそう思わない 11 9 2 5 1 4 1 0 0 0 0 

 2640 1320 1320 330 330 330 330 330 330 330 330 

 

Q13 (7) 

将来の日本はもはや経済大国ではないと思う。 全体 男 女 20歳

代男 

20歳

代女 

30歳

代男 

30歳

代女 

40歳

代男 

40歳

代女 

50歳

代男 

50歳

代女 

とてもそう思う 626 308 318 83 77 81 77 75 83 69 81 

どちらかといえばそう思う 1054 497 557 106 133 120 134 132 136 139 154 

どちらともいえない 737 359 378 97 100 81 98 93 97 88 83 

どちらかといえばそう思わない 177 114 63 30 19 30 19 27 13 27 12 

全くそう思わない 46 42 4 14 1 18 2 3 1 7 0 

 2640 1320 1320 330 330 330 330 330 330 330 330 

 

Q14 

我が国が最もこれから対策を強化していかなけれ

ばならない自然災害について、あてはまるものをひ

とつお選びください。 

全体 男 女 20歳

代男 

20歳

代女 

30歳

代男 

30歳

代女 

40歳

代男 

40歳

代女 

50歳

代男 

50歳

代女 

大都市の地震 1742 871 871 227 208 227 213 214 217 203 233 

大都市の水害 337 194 143 50 36 53 37 44 33 47 37 

地方中小都市・山間部の地震 299 141 158 24 45 29 45 47 36 41 32 

地方中小都市・山間部の水害 262 114 148 29 41 21 35 25 44 39 28 

 2640 1320 1320 330 330 330 330 330 330 330 330 

 

Q15 

我が国の地震災害リスクを軽減するために、どのよ

うな対策をより強化するべきだと思われますか。最

も重要だと思うものを、ひとつお選びください。 

全体 男 女 20歳

代男 

20歳

代女 

30歳

代男 

30歳

代女 

40歳

代男 

40歳

代女 

50歳

代男 

50歳

代女 

地震が起きやすい地域や揺れやすい地域の土地利

用や経済活動を規制し、被災する確率の高い地域に

は住めないようにする。 

291 134 157 28 47 45 41 25 26 36 43 

建築物や都市基盤を強化し、地震が発生しても被害

が生じないようにする。 

1001 502 499 139 143 116 119 125 109 122 128 

地震が発生した直後の災害対応体制や危機管理体

制を強化し、発災後の被害を最小限にする。 

920 467 453 105 98 114 117 129 126 119 112 

被災地域の復興を支援するための制度を充実させ

て、被災者の生活再建や地域経済の復興をなるべく

早く実現できるようにする。 

428 217 211 58 42 55 53 51 69 53 47 

 2640 1320 1320 330 330 330 330 330 330 330 330 
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Q16 

ある大都市直下には巨大な活断層があり、その断層

を震源とする地震で最悪4.2万人が死亡するという

想定が政府により発表されています。この被害を半

減することが期待される大規模な耐震改修や都市

基盤の強化、再開発などについては、おおよそどの

ぐらいの期間で完成させるべきだと思われますか。

あてはまるものをひとつお選びください。 

全体 男 女 20歳

代男 

20歳

代女 

30歳

代男 

30歳

代女 

40歳

代男 

40歳

代女 

50歳

代男 

50歳

代女 

5年以内 901 377 524 101 143 93 153 92 114 91 114 

10年以内 1085 548 537 130 124 146 122 140 150 132 141 

30年以内 423 252 171 68 42 49 38 62 38 73 53 

100年以内 49 31 18 7 4 12 5 6 5 6 4 

101年以上 9 5 4 1 1 3 0 1 0 0 3 

事業を行う必要はない 173 107 66 23 16 27 12 29 23 28 15 

 2640 1320 1320 330 330 330 330 330 330 330 330 

 

 

Q17 

前問のような大規模な地震防災事業に必要な費用

の負担について、あなたの考えに最も近いものをひ

とつお選びください。 

全体 男 女 20歳

代男 

20歳

代女 

30歳

代男 

30歳

代女 

40歳

代男 

40歳

代女 

50歳

代男 

50歳

代女 

事業を実施している世代が主に負担すべきであり、

完成後の世代には負担を残すべきではない。 

409 228 181 63 50 60 56 50 41 55 34 

どちらかといえば事業を実施している世代が負担

すべきだが、将来世代に一定の負担を残すことは許

容できる。 

1677 808 869 188 213 204 207 213 214 203 235 

どちらかといえば将来世代が負担すべきだが、事業

を実施している世代が一定の負担を行うことは許

容できる。 

335 149 186 45 45 36 50 30 49 38 42 

事業を実施している世代は負担すべきでなく、将来

世代が主に負担すべきである。 

46 28 18 11 6 3 5 8 3 6 4 

 2467 1213 1254 307 314 303 318 301 307 302 315 

 

Q18 

我が国の水害リスクを軽減するために、どのような

対策をより強化するべきだと思われますか。最も重

要だと思うものを、ひとつお選びください。 

全体 男 女 20歳

代男 

20歳

代女 

30歳

代男 

30歳

代女 

40歳

代男 

40歳

代女 

50歳

代男 

50歳

代女 

上流部の森林を保全・育成し保水効果を高める。 1194 621 573 134 118 137 145 162 152 188 158 

浸水しやすい地域の土地利用を規制する。 218 92 126 25 47 33 28 19 24 15 27 

ダムを建設し河川流量を調整する。 127 69 58 28 23 16 16 17 10 8 9 

河川堤防を強化する。 197 109 88 30 28 39 23 22 17 18 20 

都市の排水機能を強化する。 465 230 235 52 51 62 57 59 64 57 63 

浸水の早期警報と避難態勢を強化する。 147 61 86 21 28 12 21 13 26 15 11 

浸水被害発生後の対応体制や危機管理体制を強化

する。 

135 57 78 14 20 11 16 19 20 13 22 

被災地域の復興を支援するための制度を充実させ

る。 

157 81 76 26 15 20 24 19 17 16 20 

 2640 1320 1320 330 330 330 330 330 330 330 330 

 

Q19 

現在の我が国においては、数十年に一度の確率で発

生するような降雨までしか水害を防ぐことができ

ない地域が多数存在します。すべての地域において

150年に一度の大雨でも水害を発生させないように

河川設備や排水設備を強化する事業を実施すると

すれば、それはどれぐらいの期間内に完成させるべ

きだと思われますか。あてはまるものをひとつお選

びください。 

全体 男 女 20歳

代男 

20歳

代女 

30歳

代男 

30歳

代女 

40歳

代男 

40歳

代女 

50歳

代男 

50歳

代女 

5年以内 705 282 423 70 116 77 117 66 103 69 87 

10年以内 962 468 494 117 119 121 121 120 122 110 132 

30年以内 544 299 245 81 60 70 58 74 62 74 65 

100年以内 107 67 40 19 13 18 11 16 10 14 6 

101年以上 12 8 4 1 1 2 0 2 1 3 2 

事業を行う必要はない 310 196 114 42 21 42 23 52 32 60 38 

 2640 1320 1320 330 330 330 330 330 330 330 330 
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Q20 

前問のような大規模な治水事業を行うにあたって

必要な費用の負担について、あなたの考えに最も近

いものをひとつお選びください。 

全体 男 女 20歳

代男 

20歳

代女 

30歳

代男 

30歳

代女 

40歳

代男 

40歳

代女 

50歳

代男 

50歳

代女 

事業を実施している世代が主に負担すべきであり、

完成後の世代には負担を残すべきではない。 

394 205 189 58 51 49 57 43 44 55 37 

どちらかといえば事業を実施している世代が負担

すべきだが、将来世代に一定の負担を残すことは許

容できる。 

1523 724 799 171 205 190 194 187 194 176 206 

どちらかといえば将来世代が負担すべきだが、事業

を実施している世代が一定の負担を行うことは許

容できる。 

360 163 197 46 44 43 53 39 57 35 43 

事業を実施している世代は負担すべきでなく、将来

世代が主に負担すべきである。 

53 32 21 13 9 6 3 9 3 4 6 

 2330 1124 1206 288 309 288 307 278 298 270 292 

 

Q21 

防災に関する科学技術の開発について、最も期待す

るものをひとつお選びください。 

全体 男 女 20歳

代男 

20歳

代女 

30歳

代男 

30歳

代女 

40歳

代男 

40歳

代女 

50歳

代男 

50歳

代女 

地震や洪水の予知技術（数日前まで） 715 332 383 91 108 78 112 93 88 70 75 

地震や洪水の早期警報（数時間～数秒前まで） 444 242 202 49 62 69 57 61 38 63 45 

災害リスクの長期的評価 282 162 120 52 41 35 29 40 23 35 27 

都市基盤や建築物の建設技術の開発 482 254 228 72 48 72 51 53 62 57 67 

災害に強い社会を構築するための法や制度の研究 377 178 199 33 39 47 36 41 65 57 59 

災害時の情報伝達・共有・意思決定支援システムの

開発 

340 152 188 33 32 29 45 42 54 48 57 

 2640 1320 1320 330 330 330 330 330 330 330 330 

 

Q22 

高齢化が著しく人口の流出が続く過疎地域での社

会基盤の防災対策についてはどのようにあるべき

だと思われますか。あてはまるものをひとつお選

びください。 

全体 男 女 20歳

代男 

20歳

代女 

30歳

代男 

30歳

代女 

40歳

代男 

40歳

代女 

50歳

代男 

50歳

代女 

過疎地域の衰退を防ぐためにも都市と同等の防災

対策を行うべきであり、国による補助金を強化す

べきである。 

971 398 573 95 150 93 136 103 142 107 145 

過疎傾向に歯止めがかかり一定の人口規模を維持

することが期待できそうな地域に限り、国による

補助金を強化するべきである。 

1012 526 486 131 112 133 127 128 120 134 127 

過疎地域の住民や自治体の負担で防災対策を実施

すべきで、過疎地域だからといって国による補助

金を強化するべきではない。 

381 214 167 54 49 59 43 55 41 46 34 

過疎地域の再編を促進するためにも、むしろ国に

よる補助金は縮小すべきである。 

276 182 94 50 19 45 24 44 27 43 24 

 2640 1320 1320 330 330 330 330 330 330 330 330 

 

Q23 

地震による揺れの危険性や、豪雨による浸水の危険

性が高い土地の利用を規制する方法として以下の

うちどのような方法が最も望ましいと思われます

か。あてはまるものをひとつお選びください。 

全体 男 女 20歳

代男 

20歳

代女 

30歳

代男 

30歳

代女 

40歳

代男 

40歳

代女 

50歳

代男 

50歳

代女 

法律や条例で土地の利用そのものを制限する。 586 273 313 59 73 71 71 67 70 76 99 

土地の利用目的に応じて一定の被害軽減措置（土地

の嵩上げや厳しい耐震性能など）の実施を義務づけ

る。 

1316 626 690 165 163 151 177 160 183 150 167 

保険の加入を義務づけるが土地利用に制限は加え

ない。 

238 136 102 41 38 39 22 27 20 29 22 

その土地の危険性を一般にわかりやすく開示する

ことを義務づけるが、土地利用に制限は加えない。 

500 285 215 65 56 69 60 76 57 75 42 

 2640 1320 1320 330 330 330 330 330 330 330 330 
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Q24 (1) 

災害に関する予報・警報の発表 全体 男 女 20歳

代男 

20歳

代女 

30歳

代男 

30歳

代女 

40歳

代男 

40歳

代女 

50歳

代男 

50歳

代女 

すべて行政の責任で行うべき 756 360 396 87 88 72 98 95 106 106 104 

どちらかと言えば行政が責任を負うべき 1213 577 636 138 165 152 165 147 150 140 156 

官民で責任を分担すべき 614 346 268 93 65 90 65 86 71 77 67 

行政はあまり関与するべきではない 39 25 14 6 10 12 1 2 1 5 2 

行政は一切関与すべきではない 18 12 6 6 2 4 1 0 2 2 1 

 2640 1320 1320 330 330 330 330 330 330 330 330 

 

Q24 (2) 

災害に強い都市基盤の整備 全体 男 女 20歳

代男 

20歳

代女 

30歳

代男 

30歳

代女 

40歳

代男 

40歳

代女 

50歳

代男 

50歳

代女 

すべて行政の責任で行うべき 705 326 379 81 88 73 94 87 97 85 100 

どちらかと言えば行政が責任を負うべき 1213 569 644 129 173 157 156 155 157 128 158 

官民で責任を分担すべき 666 383 283 108 63 82 79 82 74 111 67 

行政はあまり関与するべきではない 41 30 11 7 5 14 0 5 1 4 5 

行政は一切関与すべきではない 15 12 3 5 1 4 1 1 1 2 0 

 2640 1320 1320 330 330 330 330 330 330 330 330 

 

Q24 (3) 

土地・建物の災害危険度に関する情報提供 全体 男 女 20歳

代男 

20歳

代女 

30歳

代男 

30歳

代女 

40歳

代男 

40歳

代女 

50歳

代男 

50歳

代女 

すべて行政の責任で行うべき 555 248 307 64 68 55 78 56 80 73 81 

どちらかと言えば行政が責任を負うべき 1128 544 584 131 147 134 145 141 142 138 150 

官民で責任を分担すべき 878 472 406 119 104 120 103 123 106 110 93 

行政はあまり関与するべきではない 62 44 18 12 8 15 3 10 1 7 6 

行政は一切関与すべきではない 17 12 5 4 3 6 1 0 1 2 0 

 2640 1320 1320 330 330 330 330 330 330 330 330 

 

Q24 (4) 

民間建築物の耐震化 全体 男 女 20歳

代男 

20歳

代女 

30歳

代男 

30歳

代女 

40歳

代男 

40歳

代女 

50歳

代男 

50歳

代女 

すべて行政の責任で行うべき 233 90 143 33 47 24 44 17 25 16 27 

どちらかと言えば行政が責任を負うべき 595 232 363 66 106 65 93 50 82 51 82 

官民で責任を分担すべき 1369 695 674 172 146 168 164 177 181 178 183 

行政はあまり関与するべきではない 379 254 125 46 28 61 24 69 38 78 35 

行政は一切関与すべきではない 64 49 15 13 3 12 5 17 4 7 3 

 2640 1320 1320 330 330 330 330 330 330 330 330 

 

Q24 (5) 

生命維持に最低限必要な水・食料の備蓄 全体 男 女 20歳

代男 

20歳

代女 

30歳

代男 

30歳

代女 

40歳

代男 

40歳

代女 

50歳

代男 

50歳

代女 

すべて行政の責任で行うべき 651 311 340 77 86 73 90 80 89 81 75 

どちらかと言えば行政が責任を負うべき 1058 505 553 114 139 140 148 128 122 123 144 

官民で責任を分担すべき 857 450 407 123 100 103 87 107 115 117 105 

行政はあまり関与するべきではない 60 43 17 12 4 11 4 13 4 7 5 

行政は一切関与すべきではない 14 11 3 4 1 3 1 2 0 2 1 

 2640 1320 1320 330 330 330 330 330 330 330 330 

 

Q24 (6) 

高齢者・障害者等いわゆる災害弱者の避難支援 全体 男 女 20歳

代男 

20歳

代女 

30歳

代男 

30歳

代女 

40歳

代男 

40歳

代女 

50歳

代男 

50歳

代女 

すべて行政の責任で行うべき 627 290 337 68 79 67 85 78 85 77 88 

どちらかと言えば行政が責任を負うべき 1183 581 602 133 159 156 154 144 148 148 141 

官民で責任を分担すべき 765 396 369 108 87 91 90 97 97 100 95 

行政はあまり関与するべきではない 49 41 8 16 3 12 0 9 0 4 5 

行政は一切関与すべきではない 16 12 4 5 2 4 1 2 0 1 1 

 2640 1320 1320 330 330 330 330 330 330 330 330 
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Q24 (7) 

一時的に危険を避けるための避難場所の確保 全体 男 女 20歳

代男 

20歳

代女 

30歳

代男 

30歳

代女 

40歳

代男 

40歳

代女 

50歳

代男 

50歳

代女 

すべて行政の責任で行うべき 686 320 366 81 83 76 91 78 97 85 95 

どちらかと言えば行政が責任を負うべき 1110 549 561 119 141 155 155 142 137 133 128 

官民で責任を分担すべき 769 398 371 111 100 83 79 100 93 104 99 

行政はあまり関与するべきではない 57 40 17 13 5 13 2 8 3 6 7 

行政は一切関与すべきではない 18 13 5 6 1 3 3 2 0 2 1 

 2640 1320 1320 330 330 330 330 330 330 330 330 

 

Q24 (8) 

自宅での生活が困難な場合に避難生活を行う場所

の確保 

全体 男 女 20歳

代男 

20歳

代女 

30歳

代男 

30歳

代女 

40歳

代男 

40歳

代女 

50歳

代男 

50歳

代女 

すべて行政の責任で行うべき 647 302 345 73 78 70 96 75 86 84 85 

どちらかと言えば行政が責任を負うべき 1139 554 585 130 151 143 151 147 150 134 133 

官民で責任を分担すべき 783 408 375 110 97 94 81 99 91 105 106 

行政はあまり関与するべきではない 59 46 13 13 3 20 1 7 3 6 6 

行政は一切関与すべきではない 12 10 2 4 1 3 1 2 0 1 0 

 2640 1320 1320 330 330 330 330 330 330 330 330 

 

Q24 (9) 

被災した個人所有住宅（集合住宅を含む）の再建 全体 男 女 20歳

代男 

20歳

代女 

30歳

代男 

30歳

代女 

40歳

代男 

40歳

代女 

50歳

代男 

50歳

代女 

すべて行政の責任で行うべき 423 181 242 47 68 51 74 45 54 38 46 

どちらかと言えば行政が責任を負うべき 896 408 488 109 135 107 123 96 121 96 109 

官民で責任を分担すべき 1099 572 527 134 119 128 120 156 133 154 155 

行政はあまり関与するべきではない 188 131 57 32 7 31 9 30 21 38 20 

行政は一切関与すべきではない 34 28 6 8 1 13 4 3 1 4 0 

 2640 1320 1320 330 330 330 330 330 330 330 330 

 

Q24 (10) 

被災した民間事業所の経営再開 全体 男 女 20歳

代男 

20歳

代女 

30歳

代男 

30歳

代女 

40歳

代男 

40歳

代女 

50歳

代男 

50歳

代女 

すべて行政の責任で行うべき 260 106 154 35 47 27 43 23 33 21 31 

どちらかと言えば行政が責任を負うべき 652 264 388 79 116 70 94 58 91 57 87 

官民で責任を分担すべき 1224 612 612 145 143 151 158 159 159 157 152 

行政はあまり関与するべきではない 420 273 147 57 21 59 28 74 41 83 57 

行政は一切関与すべきではない 84 65 19 14 3 23 7 16 6 12 3 

 2640 1320 1320 330 330 330 330 330 330 330 330 
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